
DDS NORDSJÆLLAND 
 

Referat fra ordinært bruger møde for Saxegaardbanen 21.03.2009. 
 

Tilstede:  
FU: Kristen Trap,  
Esrum: Michael F. Hansen, Jens Christian Sørensen, Bent Ole Olsen, Maja Freiberg,  Johnni Jensen 
Saxegård riffel: Kaj Larsen 
Græsted: Kim Hansen, Erik Voergaard  
Søborg: Hans Henrik Ellekær 
Helsinge: Torben Henriksen 
 
1. Status for året 2008. 
 
 
Formandens beretning og status: 
Formanden oplyste at der havde været det laveste antal brugere siden år 2000. 
Årsagen hertil udover den generelle afmatning i de enkelte foreninger, er at BSI (Blistrup) i 2008 
valgte ny bestyrelse som tilsyneladende ikke længere ønsker at benytte Saxebanen. Samtidig havde 
vi i sommer en kedelig sag hvor nogle skytter fra BSI ikke var blevet korrekt orienteret af deres 
formand, så de skød på en tirsdag på 50m banen. 
Da vi ikke havde lov til at skyde pågældende dag er det en overtrædelse af vores miljøtilladelse. 
Sagen er indberettet til kommunen men vi har intet hørt fra den side. 
Det nuværende udvalg har meddelt FU at vi ikke for nuværende ønsker at samarbejde med BSI. 
P.t. er sagens stilling at BSI har klaget over mig personligt til amtsbestyrelsen, da jeg på vegne af 
udvalget og efter aftale med amtsformanden, fik omstillet låsene på banen så de nøgler BSI ikke 
ville aflevere ikke længere gav adgang til banerne. 
 
Banernes drift har som følge af det lave deltager niveau ikke kunnet leve op til de forventninger 
som vi havde til indtægter. 
 
Svensk/Dansk venskabsskydning blev gennemført med godt vejr og mange deltagere. I år (2009) er 
skydningen henlagt til Halmstad d. 17. maj. 
 
BSI plejer at afholde rangliste stævne i maj. Dette stævne afholdes i år af Esrum og Helsinge i 
fællesskab med både 50m og 200m skydning. 
 
Saxegaard stævnet blev i 2008 af udvalget afgivet til Esrum, da der ellers kun var 1 enkelt person 
fra Helsinge udover Esrum’s medlemmer som ønskede at støtte op om afviklingen af stævnet. 
 
Det betyder at udvalget også i 2009 har spurgt Esrum om de vil forestå Saxegaard stævnet, på vegne 
af DDS NSJ, hvilket de har takket ja til. 
 
Samtidig betyder den manglende vilje fra foreningerne til at hjælpe til, at der ikke er foretaget ret 
meget vedligeholdelse siden april udover det som udvalget selv har forestået. 
 
Nye tiltag: 
Amtsbestyrelsen har netop afsendt en ansøgning til DDS om midler til renovering af 200m banens 
skiver og elektronik, samt nyt tag til beskyttelse af vores containere for enden af 200m huset. 
 



Vi indkøbte i efteråret en større mængde maling, som det er meningen skal anvendes på 
skiveopstillinger og andet træværk i løbet af foråret. 
Jeg skal derfor opfordre foreningerne til at byde ind på at udføre disse arbejder evt. på arbejdsdage 
som aftales fælles mellem foreningerne i dag. 
Da jeg mandag d. 23. marts rejser til Colombia har jeg aftalt med Johnni Jensen fra Esrum, at han 
forestår ledelsen og tilsynet med banerne til jeg er tilbage og klar til at genindtræde. 
 
Jeg håber at vi i denne weekend kan få gjort banerne klar til den nye sæson. 
 
Michael F. Hansen 
Formand for Saxegaardudvalget. 
 
Efter beretningen blev det diskuteret nødvendigheden af udskiftningen af nøgler m.v. på banerne 
eftersom BSI ikke havde været i stand til eller haft vilje til at aflevere de udleverede nøgler. Der var 
fuld opbakning fra foreningernes repræsentanter til beslutningen.  
Flere medlemmer af udvalget beklagede den manglende samarbejdsvilje fra BSI og undrede sig 
over at BSI ikke er til at komme i dialog med og at det virker som om de bevidst ønsker splid og 
konflikt. Der blev også udtrykt undren over den måde hvorpå BSI begynder at lave personangreb og 
prøver at så tvivl om enkeltpersoners hæderlighed. 
 
Formandens beretning blev taget til efterretning. 
 
2. Valg af formand. 
Michael F. Hansen genopstiller. 
Michael F Hansen blev enstemmigt genvalgt. 
 
3. Valg af sekretær (referent). 
Johnni Jensen blev valgt. 
 
4. Nye tiltag og planlægning af stævner. 
Nødvendigheden af udskiftning af gummi på 200m banen blev diskuteret. Det blev oplyst at det 
gummi der i skiverne er af en type der går i opløsning/smuldre med tiden og at det åbenbart er kendt 
af Kongsberg da de i dag benytter en anden type gummi. Det blev diskuteret løsninger på hvordan 
elektronikken kunne komme op af den fugtige markørgrav. Der blev ikke vedtaget nogen endelig 
løsningsmodel. 
Prisen for benyttelse af banen blev som følger: 
50m = 5kr./serie 
200m = 0,75 kr./ skud 
 
5. Uddelegering af det kommende års opgaver. 
Kaj og Bent Ole slår græsset 
Banevagter efter de enkelte foreningers behov. 
Dog skal banevagten være bekendt med banens miljø og sikkerhedsforhold. 
 
6. Eventuelt. 
Bent Ole ønsker at udtræde af udvalget efter næste årsskifte grundet alder. 
Der blev fra flere sider tilkendegivet at Bent Ole er en uvurderlig ressource for banen, som vil blive 
endog meget svær at erstatte.  


